



Milé dámy, milé ženy, milé Novodubničanky,

8. marec je váš deň. Deň, keď si pripomíname vašu silu, krásu a neoceniteľný prínos, ktorý každý deň dávate svetu.

Každý jeden deň ste oporou svojim rodinám, priateľom, kolegom. Ste tými, ktoré rozdávať lásku, porozumenie a teplo domova.

Vaša trpezlivosť, obetavosť a starostlivosť tvoria základ našich životov. Viete byť nežné aj silné, láskavé aj odvážne.

A práve táto kombinácia vás robí výnimočnými.

Dovoľte mi, aby som sa vám v mene mužov aspoň symbolicky poďakoval. Verím, že kytkou piesní vás potešíme aj v nedeľu 9. marca.

Nech si pri koncerte pri príležitosti Medzinárodného dňa žien oddýchnete a načerpáte energiu. Nechajte sa na chvíľu unášať krásou hudby, ktorá bude našim darčekom pre vás. Nech je Medzinárodný deň žien pripomienkou toho, aké ste vzácne.

Prajem vám veľa lásky, zdravia a radosti, nielen v tento, ale každý jeden deň v roku.

Peter Marušinec
primátor mesta



PRIPRAVUJEME MONOGRAFIU PRI PRÍLEŽITOSTI VÝROČIA PRVEJ ZMIENKY O KOLAČÍNE

Monografia Kolačina bude vydaná pri príležitosti 700. výročia prvej písomnej zmienky o Kolačine a slávnostne pokrstená 5. júla 2025 na oslavách tohto výročia.

Príprava monografie o Kolačine je v plnom prúde. Autori pod vedením Igora Zmetáka už odovzdali svoje príspevky, dokopy sa dávajú archívne dokumenty, obrázky a historické či súčasné fotografie. Následne sa budú texty obsahovo upravo-

vať a pripomienkovať, prejdú odbornou jazykovou redakciou a prípravou grafiky.

Medzi zostavovateľmi je napríklad Michaela Kerešová - vedúca Štátneho archívu v Bytči, Danica Staššiková - pracovníčka Archeologického ústavu SAV v Nitre, Libor Bernát - odborník na cirkevné a politické dejiny či Miroslav Martinický - historik, pracovník Štátneho archívu v Bytči.

Monografia o Kolačine bude obsahovať kapitoly o prírode a krajine, histórii, archeológii, náboženstve, tradičnom

ľudovom odevu, kultúre, osobnostiach, pamiatkach, ale aj o každodennom živote v obci. Veríme, že sa monografia bude páčiť a pre mnohých Kolačanov sa stane zdrojom nových vedomostí a posilní ich vzťah k svojej obci.

■ Eva Kebisková

(Viac sa dozviete v článku na 4. strane)



SLOVKO PRE RODIČOV

Mnohé deti pokladajú svojich rodičov za otrokov, ktorí plnia všetky ich požiadavky. Ak im dáme denne urobiť jednu či dve veci, zodpovedajúce ich veku a schopnostiam, učíme ich odpracovať si svoj podiel. Spočiatku budú hundrať a budem im trvať dlhý čas, kým si začnú zvykať na určitú zodpovednosť. Niekedy nám vďaka ich pomoci potrvá práca dlhšie, no učia sa pritom zohrávať svoju úlohu.

■ Štefan Wallner, SDB

i PONUKA PRÁCE

MESTSKÝ ÚRAD HLADÁ REFERENTA NA ODDELENIE VÝSTAVBY

Do nášho tímu zamestnancov Mestského úradu v Novej Dubnici hľadáme kolegyňu/kolegu na pozíciu: Odborný referent na Oddelení výstavby, územného plánovania a dopravy (plný úväzok, skrátenej úväzok).

Hlavná pracovná náplň:

Zabezpečovanie všetkých činností na úseku stavebného poriadku vymedzeného zákonom č. 50/1976 Zb. o územnom plánovaní a stavebnom poriadku (stavebný zákon) v znení noviel a doplnok a súvisiacich vykonávacích predpisov / vykonávanie samostatnej odbornej činnosti na úseku štátnej stavebnej správy, vedenie rokovaní, miestnych šetrení, pripravovanie úplných návrhov rozhodnutí / vedenie územných konaní, stavebných konaní, kolaudačných konaní / vydávanie územných rozhodnutí, stavebných povolení na stavby a ich zmeny a zmeny stavby pred dokončením, kolaudačných rozhodnutí na stavby, ktoré vyžadovali stavebné povolenie.

Výhodou práce v našom tíme je:

37,5 hod. pracovný čas / 5 dní dovolenky nad rámec Zákonníka práce a jeden deň plateného voľna pri príležitosti Dňa matiek a Dňa otcov / pravidelné teambuildingy / administratívny pracovník, ktorý svojou prácou odbremenuje odborných referentov a zabezpečuje administratívu okolo stavebného poriadku.

Požiadavky na uchádzača:

Uchádzač o pracovnú pozíciu odborného referenta by mal mať motiváciu pre prácu vo verejnom sektore, stavebné alebo právnické vzdelanie (min. stredoškolské vzdelanie) a ideálne minimálne ročnú prax v oblasti stavebného poriadku. Výhodou je osobitný kvalifikačný predpoklad na zabezpečenie činnosti stavebného úradu v zmysle vyhlášky Ministerstva výstavby a regionálneho rozvoja Slovenskej republiky č. 547/2003 Z. z.

Plat:

V zmysle zákona 553/2003 Z. z. a základnej stupnice platových taríf zamestnancov pri výkone práce vo verejnom záujme. **Nástup možný ihneď alebo dohodou.**

K žiadosti je potrebné doložiť profesijný životopis, doklad o dosiahnutom vzdelaní a motivačný list.

Žiadosti môžu záujemcovia o pracovnú pozíciu zasielať na adresu Mestský úrad Trenčianska 45/41, 018 51 Nová Dubnica, prípadne e-mailom na matej.planek@novadubnica.sk. Žiadosti sa budú vyhodnocovať priebežne.

NÁVŠTEVA V HISTORICKEJ IZBE



Historická izba v Novej Dubnici hostila vzácnu návštevu. V rámci medzinárodného projektu „Výskum histórie Novej Dubnice a Trenčianskych Teplíc“ sem zavítalo jeho pätnásť účastníkov. Zastúpené tak boli zahraničné kultúrne inštitúty a ambasády Nemecka, Rakúska, Francúzska, Českej republiky, Holandska, Španielska a Poľska, ktoré pôsobia na Slovensku.

i Text a foto: Peter Regina

i ZÁPISY DO PRVÉHO ROČNÍKA NA ZÁKLADNÝCH ŠKOLÁCH V NAŠOM MESTE

- Základná škola na Ulici Janka Kráľa: utorok 1. apríl a streda 2. apríl / Materská škola: celý týždeň od pondelka 5. mája do piatka 9. mája.
- Spojená škola sv. J. Bosca: 7. a 8. apríla / Materská škola: celý mesiac máj.
- Súkromná spojená škola: od 1. do 3. apríla

Zápis sa týka detí narodených do 31. augusta 2019 a starších, ktoré mali odklad.

REAKCIA NA KLAMSTVÁ O BRUTALITE MESTSKEJ POLÍCIE V NOVEJ DUBNICI



Príslušníci Mestskej polície v Novej Dubnici prijali 11. februára 2025 vo večerných hodinách telefonické oznámenie od pána, ktorý nahlásil, že jeho synovi sa vyhrážali so zbraňou pred mestskou tržnicou.

Na miesto činu ihneď vyrazila hliadka MsP Nová Dubnica, ktorá po príchode na miesto spozorovala štyroch mužov a jed-

nu ženu. Jeden z nich identifikoval muža, ktorý sa jeho synovi vyhrážal zbraňou.

Hliadka mestskej polície sa opýtala muža, či má pri sebe zbraň. Tento muž odokryl odev, za pásom bolo vidieť čiernu rukoväť noža. Z bezpečnostných dôvodov hliadka tento nôž mužovi odobrala a odhodila na zem. Neznámy muž následne začal klásť aktívny odpor, rozhadzoval rukami a chcel z miesta utiecť. Proti mužovi tak museli byť použité donucovacie prostriedky. Pri výkone zákroku boli členovia hliadky napadnutí psom, ktorého mala pri sebe priateľka páchatela.

Na miesto dorazili motorizované hliadky polície SR. Osobe bola vykonaná skúška na alkohol a drogy, ktoré vyšli s pozitívnym výsledkom.

Podozrivý páchatel nielenže mal pri sebe nôž s dĺžkou čepele 21 cm, ohrozoval s ním občanov mesta, ale bol aj agresívny a pod vplyvom omamných látok.

Príslušníkom Mestskej polície Nová Dubnica naopak patrí veľká vďaka za rýchly a profesionálny prístup pri preverovaní oznámenia. Častokrát supľujú prácu štátnej polície a chránia nás občanov pred rôznymi individualitami, ktoré ohrozujú naše zdravie a bezpečnosť.

Zároveň príslušníkov Mestskej polície v Novej Dubnici bol kladne hodnotený Políciou SR.

i MsÚ Nová Dubnica



i INFORMÁCIE O ZVOZOCH ODPADU

ZVOZ OBJEMNÉHO ODPADU Z IBV MIKLOVKY, DLHÉ DIELY, HLINY A KOLAČÍN

DÁTUM VÝVOZU	DEŇ VÝVOZU	ULICE
24. 2. 2025	pondelok	Okružná, Puškinova, Pod Dubovcom, Krátka
25. 2. 2025	utorok	L. Štúra, A. Sládkoviča, L. Svobodu, J.G.Tajovského, J. Kollára, Kvetná, Májová
26. 2. 2025	streda	M. Kukučina, Gagarinova, Pod Bôrikom, M. Gorkého, J. Jesenského, Partizánska, L. Podjavorinskej, Lipová, Slnečná, Javorová, Dubová, Dlhé Diely, Hliny
27. 2. 2025	štvrtok	Svätoplukova, J. Nerudu, M. Benku, B. Němcovej, Strážovská, Svoradova, Odbojárska
28. 2. 2025	piatok	Ostatné ulice v Kolačine – Slobody, Nová, Družstevná, Farská, Pod Hústikom, Družobná, Medové lúky - všetky ulice

Prosíme, aby ste objemný odpad vykladali iba pred rodinné domy, a to vždy len 1 deň pred termínom jeho odvozu, najneskôr do 6.00 hod. v deň vývozu. Prispějete tak k udržiavaniu čistoty v našom meste. Ďakujeme.

ZVOZ OBJEMNÉHO ODPADU OD BYTOVÝCH DOMOV V MESTE

DÁTUM VÝVOZU	DEŇ VÝVOZU	ULICE
24. 3. 2025	pondelok	Sady Cyrila a Metoda, Pribinove sady, Účko: domy č. 16, 17, 18, 19, 20, 21, 23, 28, 29, 30, 31, 32, 34, 35, 730, Letka 990, 991
25. 3. 2025	utorok	Domy č. 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 67, 68, 77, 78, 81, 82, 83, 84, 85
26. 3. 2025	streda	Komenského sady, Sady kpt. Nálepku: domy č. 36, 37, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 60, 61, 62, 63, 64, 65
27. 3. 2025	štvrtok	Paneláky smer Kolačín: 362, 363, 364, 365, 533, 534, 724, 725, 726, 869, 873
28. 3. 2025	piatok	Domy za kinom: domy č. 3, 4, 5, 6, 7, 9, 11, 838 a Gagarinova 300, 301, Dlhé Diely 927, 928, 929, 930

Elektroodpad a drobný stavebný odpad je zakázané vykladať ku kontajnerom, tento odpad je treba doviesť na zberný dvor. Ak je to možné, nábytok rozobrať na dosky a zbaviť kovových a sklenených častí. Kartóny rozrežte a vhodte do kontajnerov určených na papier. Ďakujeme

KEĎ JE HUDBA PRE ŽIAKOV KONÍČKOM, POTOM JE VYUČOVANIE POTEŠENÍM



Platí to o žiačkach z triedy pani učiteľky Olgy Šebeňovej zo ZUŠ Štefana Baláza v Novej Dubnici. Sophia Balázová, Laura Belková, Vanda Ševčíková a Nina

Bliščáková si pre štúdium v ZUŠ vybrali atraktívny nástroj - saxofón, ktorý ich zaujal natoľko, že mu venovali veľkú časť svojho voľna.

Usilovnosťou a snahou sa vypracovali na úspešné žiačky, ktoré každoročne reprezentujú školu na celoslovenských súťažiach a prinášajú z nich popredné ocenenia. Neustála túžba po zdokonalovaní ich viedla k absolvovaniu workshopov, ktoré sa uskutočňovali mesačne v Modre, pod vedením skúsených lektorov. Spoločne nastudované skladby potom odprezentovali na verejných koncertoch v Kaštieli v Modre. Na prelome januára a februára sa na pôde VŠMU v Bratislave zúčastnili majstrovských kurzov v hre na saxofóne SAXOPHOBIA BA. Stretli sa tu žiaci základných umeleckých škôl, konzervatórií a vysokých škôl z trinástich krajín sveta. Získavali tu nenahraditeľné poznatky a skúsenosti pod vedením lektorov z Francúzska, Belgicka, Maďarska, Japonska a ďalších zahraničných odborníkov. Okrem individuálnych

hodín nacvičovali spoločné skladby, ktoré predviedli na záverečnom koncerte s veľkým saxofónovým orchestrom v Slovenskom rozhlas. Vyvrcholila tak ich niekoľkodňová snaha a poctivá práca. Na koncerte v nesmiernej sile a nezvyčajnom zvuku vyše 100 saxofonistov zaznelo strhujúce Ravelovo Bolero, Ouvertura L. van Beethovena a skladby ďalších hudobných skladateľov, ktoré prezentovali saxofón ako plnohodnotný nástroj klasickej hudby. Toto neobvyklé prevedenie a pozoruhodný výkon orchestra oceniť obecenstvo standing ovation. Naše žiačky si okrem Certifikátu o absolvovaní majstrovských kurzov doniesli nezabudnuteľné zážitky zo stretnutí s výbornými hudobníkmi a nenahraditeľné skúsenosti, ktoré môžu využiť vo svojom ďalšom štúdiu.

Sme na vás pyšné, dievčatá. Ďakujeme za úspešnú reprezentáciu školy i mesta.

Miroslava Múdra
riaditeľka školy

NOVODUBNICKÝ HOLUB ZVÍŤAZIL



Poštový holub Miroslava Badinku sa ako prvý dostal „domov“ a zvíťazil v konkurencii viac ako 3 200 ďalších holubov v oblasťných pretekoch Trenčín – Topoľčany.

Štart pretekov bol v meste Slaný pri Prahe, kam lietajúcich súťažiacich previezli na špeciálne upravenom vozidle. Holuby vypustili a ich úlohou bolo sa v čo najkratšom časovom limite vrátiť do svojho bydliska, resp. k svojmu chovateľovi. Počas pretekov holub vzdušnou čiarou preletel za obtiažnych poveternostných podmienok viac ako 325 kilometrov. Holub Miroslava Badinku túto trasu preletel ako prvý s časom 11 hod, 15 min, 31 sek. Poslednému zúčastnenému holubovi návrat trval o viac ako jeden a pol hodiny dlhšie.

Novodubničan Miroslav Badinka je registrovaný v Klube poštových holubov v Nemšovej s registračným číslom 0610 a za tento mimoriadny úspech mu gratulujeme.

Pavol Pažitka
foto: Matej Plánek

SCHVÁLILI SME DOTÁCIE PRE ROK 2025

Mesto Nová Dubnica prináša zoznam organizácií, ktorým poslanci schválili finančnú dotáciu. Ide o podporu ich fungovania či konkrétnych podujatí pre tento rok.

Názov žiadateľa	Žiadosti 2024	Schválené dotácie 2024	Žiadosti 2025	Schválené dotácie 2025
Ochrana pred požiarmi	7 500,00 €	7 500,00 €	11 000,00 €	11 000,00 €
Dobrovoľný hasičský zbor ND - Kolačín	7 500,00 €	7 500,00 €	11 000,00 €	11 000,00 €
Telovýchova a šport	60 800,00 €	44 500,00 €	68 300,00 €	53 950,00 €
FK Nová Dubnica	32 000,00 €	28 400,00 €	35 000,00 €	33 000,00 €
FK Nová Dubnica - letný tábor	1 000,00 €	800,00 €	1 000,00 €	1 000,00 €
HKM pozemný hokej	1 000,00 €	800,00 €	1 000,00 €	900,00 €
Klub slovenských turistov Kolačín	1 800,00 €	1 500,00 €	1 800,00 €	1 500,00 €
Mestský klub stolného tenisu, N. Dca	2 000,00 €	1 000,00 €	-	-
Mullti-x-athlete	2 000,00 €	1 000,00 €	2 500,00 €	1 200,00 €
OSA - Športová akadémia	7 000,00 €	1 000,00 €	8 000,00 €	2 500,00 €
Tenisový klub Nová Dubnica	1 000,00 €	1 000,00 €	6 000,00 €	3 000,00 €
TJ Družstevník Kolačín N. Dca	8 000,00 €	8 000,00 €	10 000,00 €	9 500,00 €
TRISPORT	5 000,00 €	1 000,00 €	3 000,00 €	1 350,00 €
Občianske a záujmové združenia	20 650,00 €	14 000,00 €	25 800,00 €	19 600,00 €
Dychový orchester a mažoretky N.Dca	7 000,00 €	6 000,00 €	9 000,00 €	8 500,00 €
Miešaný spevácky zbor	600,00 €	500,00 €	3 800,00 €	3 000,00 €
Nočná jazda Považím	3 050,00 €	1 000,00 €	3 000,00 €	1 100,00 €
LT - Len tanec	4 000,00 €	1 500,00 €	3 000,00 €	1 500,00 €
Trojkráľové koncerty	6 000,00 €	5 000,00 €	7 000,00 €	5 500,00 €
Náboženské a iné spoločenské služby	4 900,00 €	4 000,00 €	4 700,00 €	3 900,00 €
Klub paličkovej čipky N. Dca	500,00 €	500,00 €	600,00 €	500,00 €
Slovenský rybársky zväz, MO Dubnica n/V.	1 200,00 €	1 200,00 €	1 200,00 €	1 200,00 €
DOMKA- Združenie saleziánskej mládeže	1 600,00 €	1 300,00 €	1 600,00 €	1 400,00 €
KO Únia žien Slovenska	800,00 €	650,00 €	800,00 €	600,00 €
Združenie občanov káblovej televízie IBV Miklovky	800,00 €	350,00 €	500,00 €	200,00 €
Sociálne zabezpečenie	6 360,00 €	5 000,00 €	7 560,00 €	6 550,00 €
Asociácia nepočujúcich Slovenska - ANEPS	460,00 €	400,00 €	960,00 €	600,00 €
Jednota dôchodcov Slovenska ZO Kolačín	900,00 €	850,00 €	1 000,00 €	1 000,00 €
Jednota dôchodcov Slovenska ZO N. Dubnica	2 500,00 €	2 000,00 €	2 500,00 €	2 150,00 €
Klub Venuša, N. Dubnica	500,00 €	500,00 €	500,00 €	500,00 €
Slov.únia - Zväz sluchovo postihnutých ZO Ilava	500,00 €	-	500,00 €	500,00 €
Slovenský zväz zdravotne postihnutých, N. Dubnica	1 500,00 €	1 250,00 €	1 800,00 €	1 800,00 €
Slovenský zväz zdravotne postihnutých, Ilava	- €	- €	300,00 €	-
SPOLU	100 210,00 €	75 000,00 €	117 360,00 €	95 000,00 €

SPOLOČNE PREŽITÝ MESIAC DON BOSCA



Január je pre saleziánov a mladých v Novej Dubnici jedným z najbohatších mesiacov na podujatia. Po turnajoch v ping-pongu boli naši mladí na víkendovom pobyte v Bojničkách. V ten víkend sa v oratóriu uskutočnilo aj popoludnie spoločenských hier, ktoré zorganizovali mladé rodiny pre deti, ale aj dospelých. V rodinnej atmosfére si každý našiel svoj druh zábavy. Tak ako každý mesiac, aj teraz prebehol Teologický večer – stretnutie na zaujímavé náboženské otázky. V piatok 24. januára saleziáni oslávili svoje meniny spolu s mladými počas Palacinkovej párty. Na slávnosť dona Bosca – zakladateľa saleziánov sme sa pripravovali modlitbou deviatnika a deti od novembra nácvikom divadla. Na sviatok don Bosca zahráli divadlo o don Boscovi dvakrát pre žiakov Spojenej školy Jána Bosca, potom v Pruskom a na záver v nedeľu pre Novodubničianov. Slávnosť vyvrcholila slávnostnou sv. omšou 31. januára v kostole spolu so saleziánskou komunitou, po nej spoločným stretnutím všetkých v divadelnej sále oratória. V sobotu nasledoval tretí ročník florbalového turnaja, na ktorom sa zúčastnilo 6 tímov. Podarilo sa zorganizovať aj stretnutie s rodičmi animátorov, ktorí nám pomáhajú v našej činnosti. Priestory oratória sme poskytli aj na výmennú burzu SWAP, kde ľudia mohli prísť darovať, alebo si vziať rôzne veci z domácnosti.

František Kubovič SDB

NOVOROČNÝ VÝLET DO TATIER



Členovia ZO Jednoty dôchodcov z Novej Dubnice s chuťou odštartovali nový rok. Povianočnú formu otestovali na spoločnom bowlingu a mnohí sa stretli aj na Trojkráľových koncertoch v kine Panorex. Ocenili ich vysokú úroveň a nezabudnuteľný kudobný a kultúrny zážitok.

Na prelome januára a februára sa už seniory vybrali aj do Vysokých Tatier. Hnala nás túžba opäť vidieť krásne diela našich zahraničných umelcov na Hrebienku, kam sme sa vyviezli pozemnou lanovkou. Tatranský ľadový dóm sa tento rok niesol v spomienke na 30. výročie návštevy Jána Pavla II. Toto miesto nás presvedčilo, že aj chladná ľadová krása dokáže priniesť výnimočné emócie. Na stavbe pracovalo dvadsať umelcov zo Slovenska, Česka a Nemecka, ktorí použili spolu 225 ton ľadu a 1 880 ľadových blokov. Niektorí z nás navštívili aj neďalekú Rainerovu chatu.

Zimné večery nám hrou na harmonike spríjemnil náš člen František Morávek a naše členky svojimi vystúpeniami. Piesne z východného Slovenska nám zahral a zaspieval hudobník z neďalekého Popradu.

Počas pobytu sme zašli aj do neďalekej Levoče, ktorá sa stala pojmom pre jedinečnosť svojich umeleckých pamiatok. Za všetky spomeniem sochárske umenie majstra Pavla, Levočský dom, pokladnica gotického umenia, opevňovací systém Levoče, radnica, meštianske domy, gotické a renesančné portály, Kostol sv. Jakuba.

Novoročný zájazd do Tatier sa vskutku vydaril, máme na čo spomínať. Za nezabudnuteľné zážitky ďakujeme organizátorkám Tonke Duďákovovej, Veronike Živčicovej a Dušanovi Noskovi za krásne fotografie.

■ Mária Kariková

ZDRAVÉ TELO – ZDRAVÁ MYSEĽ

Koncom januára sa členovia ZO JDS ovplyvnili známym heslom stretli na bowlingu v Zlatej reťazi. Tridsiatka z nich sa aktívne zapojila do súťaže.

Ako vždy, aj tentoraz mala prevahu dámska skupina v počte 20 členiek proti 10 členom. S veľkým elánom sa pustili do obľúbeného zápolenia. Dámy sa nedali vo výsledkoch zahanbiť. Diváci pozorne sledovali pribúdajúce body. Mohutným potleskom a skandovaním odmeňovali súťažiacich. Súťaž sa skladala z desiatich kôl na dvoch dráhach.

Najlepšie výsledky dosiahli nasledovní športovci:

Ženy:

1. Kubicová M. 97 bodov
2. Duďáková A. 69 bodov

Muži:

1. Kobza I. – 124 bodov
2. Pukit V. – 97 bodov
3. Matejka J. – 97 bodov

Víťazi boli za výborné výsledky odmenení drobnými cenami. Príjemne unavení a dobre naladení, že niečo urobili pre svoje zdravie a kondíciu, sa postupne rozišli, tešiaca sa na ďalšie zápolenie.

■ Soňa Kršková

PRIPRAVUJEME MONOGRAFIU PRI PRÍLEŽITOSTI VÝROČIA PRVEJ ZMIENKY O KOLAČÍNE

VYBERÁME Z MONOGRAFIE

Každá dedina, každé mesto má svoju pamäť. Pamäť domov, dvorov, maštali, ciest, krížov. Pamäť striech, komínov, útulných izbičiek, praskotu z kachiel, chladu pivníc, krásy sádov. Pamäť každého sídla sa v priebehu vekov mení. Odchádzajú pamätníci a rodia sa noví, pre ktorých je dnešná realita zajtrajšou spomienkou. Nie inak je tomu aj v Kolačine. Starousadlíci pokladajú „svoj“ Kolačin za najdôležitejšie miesto na svete. Je to ich srdečná závislosť, pocit istoty, bezpečia. Postupne prichádzajú nové generácie ale aj „cudzí“, ktorí sa v Kolačine usadia, povyrastú. Prinášajú nový prívál vitality, menia podobu obce, ale rovnako ako starousadlíci, tu zažívajú svoje radosti aj starosti, prežívajú trápenia, sklamania, lásky aj nelásky. Nepoznáme nič o miere ich šťastia, ale vieme s istotou povedať, že Kolačin sa postupne stane ich domovom, bezpečím, tým prazákladom životných potrieb našej existencie, akým tu bol aj pre generácie dávno minulé.



Kaštieľ v Kolačine sa stal významným miestom spoločenských stretnutí – pobývali tu napr. politik, lekár Vavro Šrobár a poslanec uhorského snemu Justín Baroš.

KAŠTIEĽ

Kaštieľ dal postaviť v priestoroch bývalého družstva Pavol Arpád Andaházi. Pracoval ako školský inšpektor v bývalej Trenčianskej stolici a bol poslancom uhorského parlamentu v Budapešti. Pavol Arpád Andaházi sa narodil v roku 1835 v Bobrovníku pri Liptovskom Mikuláši. Do Kolačina prišiel v roku 1875, majetok tu zdedil po svojej matke Márii Madoscániovej. Mal dve dcéry- Annu Máriu (Babinu) a Šarlotu. Kaštieľ mal asi 10 miestností. Pred ním bola anglická záhrada s rybníčkom a fontánou. Nad kaštieľom sa nachádzala panská záhrada vo výmere 10 ha, kde bol ovocný sad, sedem rybníkov, ozdobné kríky, vzácné dreviny. V areáli kaštieľa sa nachádzali hospodárske budovy, maštale, vápenka, tehelná s pecou, liehovar, z ktorého sa vyvážala pálenka do mnohých oblastí Rakúsko-Uhorska, ale aj do Švajčiarska (jediná budova, ktorá stojí dodnes), dve sýpky na obilie. Pavol Arpád Andaházi si často do kaštieľa pozýval významných návštevníkov. Bol to napríklad lekár a významný politik Vavro Šrobár. Do jednej z dcér Anny Márie sa zamiloval Dezider Singer. Pochádzal zo židovskej rodiny, syn

statkára Šalamona a Reginy Singerovej z Kolačina. Kvôli manželstvu sa dal prekriť na rímsko-katolícku vieru. S Annou Máriou mal Dezider Singer tri deti, ktoré vyrastali v kaštieli. Držali ich izolovane od ostatných detí, mali svojich učiteľov a okrem všeobecnej nauky najímali aj francúzsku a anglickú učiteľku. Z kaštieľa sa často niesli tóny klavíra. Keď nebol Singer doma, občas si mohli zahrať na klavír aj miestne dievčatá. Druhá dcéra P. A. Andaháziho Šarlota bývala až do roku 1949 v kaštieli, spolu s dr. Žigmundom Aranyim (vtedy spolujateľom kúpeľov v Trenčianskych Tepliciach) vlastnila liehovar, ktorý zdedila po svojom otcovi. Zomrela slobodná a bezdetná v roku 1968 a je pochovaná v Kolačine.



Divadlo Bačova žena (50. roky). Ochotníci nacvičovali a hrali v starom kultúraku (bývalý kaštieľ Andahaziocov).

OSUDY KAŠTIEĽA A SINGEROVCOV

Bohužiaľ, Dezider Singer chcel žiť na vysokej úrovni. Bol vášnivý kartár, majetku aj služobníctva si nevšimol. V roku 1928 začal rozpredávať zdedený majetok po bývalej rodine Andahaziocov a začal stavať vilu Esplanade v Trenčianskych Tepliciach. Nastáhoval sa tam s rodinou v roku 1930, najal služobníctvo, kuchárov. Vo vile žili asi šesť rokov, dlhy rástli a tak sa postupne stali iba podnájomníkmi. V období slovenského štátu zobrali Nemci jeho brata s manželkou a matkou do koncentračného tábora v Terezíne. Z koncentračného tábora sa našťastie vrátili. Ich návrat im umožnil Štefan Tiso, brat prezidenta slovenského štátu Jozefa Tisa. Ten bol totiž Deziderovým trom deťom pri krste. Po roku 1948 boli oba majetky Singerovcov aj Andahaziocov skonfiškované a dané do užívania JRD. Kaštieľ rodiny Andahaziocov slúžil pre potreby Jednotného roľníckeho družstva, ale aj ako stánok kultúry. V parku pred kaštieľom sa premietalo kino. V roku 1953 bolo rozhodnuté o jeho zbúraní. Po emigrácii Deziderovej manželky a jeho troch detí do Ameriky si vzal Dezidera Singera jeho brat Ľudovít so sestrou Šarlotou do opater. Dezider bol na vozíku a zomrel v roku 1965 v Trenčianskej Teplej. Pochovaný je v Trenčine.

Dezider a Anna Singerovci mali tri deti. Syn Ladislav Pavol Singer sa narodil

v roku 1922 v Budapešti. Študoval na gymnáziu v Trenčine a Bratislave, neskôr na anglickom gymnáziu v Prahe. Absolvoval Vysokú školu obchodnú a Filozofickú fakultu Slovenskej univerzity v Bratislave. Pracoval ako tlmočník, lektor angličtiny. V roku 1949 získal titul docent. Ovládal maďarčinu, nemčinu, angličtinu, francúzštinu, čínštinu, japončinu, finčinu, taliančinu, španielčinu, ruštinu. Niekoľkokrát sa pokúsil emigrovať, čo sa mu podarilo v októbri 1949. Najskôr pôsobil u tajnej služby CIC v Salzburgu, bol tiež reportérom a ekonomickým analytikom Hlasu Ameriky. Krátko pôsobil vo Viedni a v roku 1951 odišiel do USA. Stal sa profesorom na Indiana Univerzite, kde prednášal finančnú, priemyselnú ekonomiu, bol tiež profesorom v Medzinárodnom výskumnom inštitúte v IU Bloomington. Napísal množstvo kníh, vedeckých publikácií a učebníc o ekonomii. Svetové uznanie získal aj ako odborník na výtvarné umenie. Po odchode do dôchodku sa presťahoval do Toronta v Kanade, kde v roku 2001 zomrel. V Kanade žije jeho jediná dcéra Ildikó Aviva Duncan (Singerová).

Dcéra Singerovcov Ildiko Nowak sa narodila v roku 1925. Vyštudovala gymnázium v Trenčine a chemicko-technologické inžinierstvo. Rovnako ako jej brat sa pokúsila o emigráciu spolu s matkou a sestrou Enikó. Nakoľko ich chytili, odpýkali si trest v Novákoch. Nakoniec sa jej podarilo emigrovať, usadila sa v USA v Du Page v štáte Indiana, kde v roku 1998 zomrela.

Druhá dcéra Singerovcov Enikó S. de Name študovala tiež na gymnáziu v Trenčine. Niekedy v rokoch 1950–1952 emigrovala spolu so sestrou a matkou do USA.



Zábava na prírodnom parkete nad Malým Kolačiom.

Pri príprave výstavy historických fotografií Kolačina sme objavili v Trenčianskom múzeu poklady. Sériu vzácnych fotografií Miroslava Dukáta. Jedinečné dokumenty vznikali pri jeho cestách v prvej tretine 20. storočia. I keď o autorovi vieme veľmi málo, jeho snímky hovoria o zaniknutých zákutiach, domoch, pôvodných uliciach a obyvateľoch Kolačina. Mnohé z týchto fotiek môžete vidieť v pripravovanej monografii o Kolačine.

■ Eva Kebisková

foto: archív MsÚ Nová Dubnica

Kolačina

SÉRIA TROJKRÁĽOVÝCH KONCERTOV 2025 OPĀŤ SKVELÁ

Začiatok kultúrneho roka sa v Novej Dubnici už tradične nesie v mimoriadne príjemných koncertných tónoch. Kapela Boží Šramot so svojou bohatou dychovou sekciou, 40-členným zborom The Gospel Family a s výnimočným tajným hosťom pripravila nielen Novodubničanom v Kultúrnom centre Panorex nezabudnuteľný zážitok.



SLOVENSKÉ ĽADOVÉ KRÁĽOVSTVO V PANOREXE

Divadelné predstavenie na motív jednej z najznámejších rozprávok všetkých čias, vtiahol malých aj veľkých do ľadového kráľovstva plného zábavy a hudby. Divákovi upútal láskyplný príbeh dvoch sestier Elzy a Anny, stretli sa aj s ich nerozlučnými kamarátmi, milým a vtipným snehuliakom Olafom a nebojácny a odvážnym Kristoffom.

Rovnako odvážne sa ukázali aj deti v sále Panorexu. Už pri tónoch prvých piesní zišli pred pódium, kde tancovali, spievali a zblízka prežívali celý príbeh. A nie len to, keď ostala Anna sama a bez priateľov, ochotne jej pomohli a spoločne tak zachránili mestečko Arendelle.

Gabriela Stoklasová

foto: Petra Hrehušová



KRVAVÉ PENIAZE

Vladimír Kobielsky, Helena Krajčiová, Kristína Greppelová a Ráchel Šoltésová sa koncom januára predstavili na pódium KC Panorex s hrou Krvavé peniaze. Hra, ktorá na začiatku vyzerala ako ironická komédia, sa zmenila na mrazivý thriller. Manželstvo showbiznisového páru je v rozklade, no nefungujúci vzťah spája zločin z minulosti. Novodubnickí diváci sa tak zaradili do rodiny detektívov. Exkluzívne herecké obsadenie a mrazivá kriminálna zápleтка nadchla obecenstvo, ktoré si vychutnalo večer plný napätia a prekvapení.

Gabriela Stoklasová

foto: Petra Hrehušová



ROK VO VYNOVENEJ KNIŽNICI



Do zrekonštruovanej knižnice si čitatelia rýchlo našli cestu. Vo februári uplynul rok od znovuotvorenia čitateľského raja v Novej Dubnici.

Do konca roka 2024 zaznamenali až 214 nových registrovaných čitateľov. Celkovo ich je pritom 951. V uplynulom roku knižnicou prešlo viac ako 7 800 návštevníkov a systém zaznamenal cez 21-tisíc výpožičiek. Vo viac ako 13-tisíc prípadoch to bola literatúra pre dospelých, viac ako 6-tisíc výpožičiek tvorila beletria a náučné kni-

hy pre deti.

Čitatelia si zvykli aj na množstvo sprievodných podujatí a stretnutí so spisovateľmi. Do knižnice pravidelne zavítajú deti z miestnych škôl a školského klubu, či z Centra voľného času. Zábavnou formou si hľadajú cestu k čítaniu a ku knihám. Aj tohtoročný marec bude hrdo nosiť prívlastok mesiac knihy. Okrem stretnutí so spisovateľmi (17. marec – Lenka Šingovská a 21. marec – Gabriela Futová) bude v dňoch 24. až 28. marca v knižnici prebiehať tzv. čitateľský maratón.

Mestská knižnica v Novej Dubnici v uplynulom roku nakúpila pre svojich návštevníkov 358 kníh a ďalších 62 dostali darom. Knižnica však nie je len zbierkou kníh, ale aj miestom stretnutí, učenia a nekonečných možností. Je to miesto plné príbehov, vedomostí a inšpirácie. Objavte tento svet aj vy.

Gabriela Stoklasová

foto: archív



PROGRAM ODDELENIA KULTÚRY

**VEĽKONOČNÉ TVORIVÉ DIELNE
SPOJENÉ S PREDAJOM**
Sobota 5. apríla od 14.00 – 17.00 hod., KC Panorex

Skvelá možnosť vyrobiť si alebo nakúpiť kraslice, korbáče, veľkonočné a jarné dekorácie. Svoje výrobky vám ponúknu v tvoriacich kútikoch novodubnické školy a umeleckí remeselníci.


MIRO JAROŠ
Zábava pre celú rodinu!
24. apríla o 17.00 hod., KC Panorex

Koncert plný hitov a dobrej zábavy! Miro Jaroš s kapelou odohrajú koncert, ktorý si užije celá rodina. Pripravte sa na pesničky Tobogan, Disko, Tuláčik, PIZZA Dance a veľa ďalších. Tancovanie a spievanie sú vítané! Tešíme sa na všetkých!

Koncert je vhodný pre deti od 3 rokov.

Vstupné: 17 €.

NÁŠ PRIATEĽ RENÉ
Nedeľa 27. apríla o 19.00 hod., KC Panorex

Vychutnajte si jedinečný návrat legendárnej hry, ktorú vytvorila a s úspechom hrala ikonická dvojica Milan Lasica a Július Satinský. Kultový kúsok plný satiry, dôvtipu a šarmu energicky a svojsky interpretujú Juraj Kemka a Lukáš Latinák! Naložte si s nami mozgy do smiechu, lebo len ten dokáže liečiť neduhy kolektívneho charakteru.

Hudobný sprievod v podaní Kamila Mikulčíka a kostýmy Kataríny Hollej dodávajú predstaveniu súčasný nádych, no pritom zachovávajú jeho pôvodného ducha.

Vstupné: 20 €.

KONCERT RICHARDA MÜLLERA
Štvrtok 29. mája 2025 o 19.00 hod., KC Panorex

Legendárny spevák slovenskej a českej hudobnej scény s nezameniteľným hlasom. Na konte má množstvo albumov a hitov, ktoré dnes už patria ku klasikám domácej scény a pravdepodobne neexistuje nikto, kto by nepoznal hity ako Po schodoch, Milovanie v daždi, Tlaková niž, Srdce jako kniže Rohan, Cigaretka na dva ťahy, Štěstí je krásná věc alebo Nebude to ľahké. Za svoju viac ako 40-ročnú kariéru spolupracoval s najzvučnejšími umelcami a umelkyňami, akými sú napríklad Jaro Filip, Milan Lasica, Petr Hapka, Michal Horáček, Hana Hegerová, Iva Bittová. Získal množstvo hudobných cien Aurel a Slávik.

Vstupné: 45 €.

**NOVODUBNICKÉ
FAŠIANGY**

**sobota
1. marec 2025
10:00 – 15:00**

Mierové námestie, amfiteáter

10:00 Fašiangový sprievod z Mierového námestia na amfiteáter

10:30 Amfiteáter - otvorenie fašiangov primátorom mesta, vystúpenie Dychového orchestra a mažoretiek Nová Dubnica

10:45 Dychová hudba Dobranka

11:15 Ľudová hudba Leoša Staněka

12:00 Vyhodnotenie najkrajších masiek

12:15 Ľudová hudba Leoša Staněka

12:30 Fašiangové súťaže

13:00 Paľo Gubančok

13:30 Tombola

14:00 Paľo Gubančok

10:30 - 12:00 Vozenie detí na voze ťahanom koňmi

9:00 - 15:00 Predaj tradičnej kapustnice, cigánskej pečienky, zabijačkovej kaše, chleba s masťou a cibuľou, oškvarovou nátierkou, šišiek.

Za nákup budete zaradení do tomboly o 10 chutných cien.

14:15 Pečené prasiatko

(PREDAJ VÝROBKOV DO VLASTNÝCH NÁDOB NEBUDE MOŽNÝ)

Zmena programu vyhradená. Informácie o programoch a predpredaj vstupeniek na všetky podujatia: Oddelenie kultúry a športu MsÚ Nová Dubnica, Kultúrne centrum Panorex, tel.: 042 4433 484, kl. 110 a 111, e-mail: kebiskova@novadubnica.sk. Na podujatiach budú vyhotovované obrazové a video záznamy, účasťou na nich súhlasíte s ich spracovaním a zverejnením.



POZVÁNKA NA VÝSTAVU

SPISOVATELIA V ŠKOLSKÝCH LAVICIACH

20. februára – 20. marca, foyer KC Panorex

Výstava o dvanástich majstroch pera, ktorú oddelenie kultúry a športu realizuje v spolupráci s Múzeom školstva a pedagogiky v Bratislave. Spomienky na školu a štúdium, zdokumentované fotografiami, vysvedčeniami, diplomami, preukazmi či dokonca zošítkami, približujú školské a študentské časy Ladislava Balleka, Daniela Heviera, Tomáša Janovica, Gustáva Murína, Evy Borušovičovej, Etely Farkašovej, Jozefa Banáša, Olgy Feldekovej, Pavla Rankova, Petry Nagyovej-Džerengovej, Daniely Kapitáňovej a Michala Hvoreckého.

Dvanásť súčasných spisovateľov si spomína na svoje školské časy, spolužiakov, pedagógov, ale aj na predmety, ktoré nemali v láske a naopak, na tie, ktoré si obľúbili.

Výstavu si môžete pozrieť počas otváracích hodín a počas kultúrnych podujatí v KC Panorex.



SPOMIENKY A SMÚTOČNÉ POĎAKOVANIA

**Alžbeta Galbavá**

20. februára sme si pripomenuli prvé výročie, kedy nás opustila moja milovaná manželka Alžbeta Galbavá. S láskou spomínajú manžel, synovia s rodinami a mama. Kto ste ju poznali a mali radi, venujte jej prosím tichú spomienku.

**Helena Češková**

5. marca uplynú 15 rokov, odkedy nás navždy opustila naša milovaná mama, babka a prababka Helena Češková. Za tichú spomienku ďakujeme všetkým, ktorí ste ju poznali a mali radi. S láskou a úctou spomína dcéra Jaroslava a syn Ján s rodinami.

**Ladislav Ďurč**

Odišiel si cestou, kde každý ide sám, len brána spomienok ostáva dokorán. 19. januára uplynulo 32 rokov, čo nás opustil náš otec, manžel a dedko Ladislav Ďurč. Venujme mu prosím, tichú spomienku. S láskou manželka a dcéry s rodinami.

**Elena Badíková**

Čas plynie ako tichej vody prúd, kto ťa mal rád, nemôže na teba zabudnúť. 23. februára uplynulo 30 rokov, čo nás navždy opustila len 32-ročná sestra, matka a manželka Elena Badíková r. Ďurčová. S láskou a úctou spomínajú manžel, deti, mama a sestry s rodinami.

**Marta Gulyášová**

2. januára uplynul rok, čo nás navždy opustila naša milovaná Marta Gulyášová. S úctou a láskou spomínajú deti, vnúčatá, pravnúčatá a celá rodina. Ďakujeme všetkým, ktorí spomínajú s nami.

**Jozef Skukálek**

2. februára uplynuli 2 roky, čo nás navždy opustil Jozef Skukálek, manžel, otec a dedko. S láskou a úctou spomína manželka Anna, syn Martin, dcéra Anka a 5 vnúčatiek. Kto ste ho poznali, venujte mu, prosím, tichú spomienku.

**Mária Gabrišová**

30. marca uplynú rok, čo nás navždy opustila naša milovaná manželka, mama, babka a prababka. S láskou v srdci ticho spomínáme.

**Pavol Bobík**

Nech jeho telo v rodnej hrude v pokojnom spánku odpočíva. V pamäti našej žiarí bude pamiatka jeho stále živá. 19. decembra by sa dožil 100 rokov náš drahý otec, starý a prastarý otec Pavol Bobík. Kto ste ho poznali, venujte mu tichú spomienku. S úctou a láskou spomína rodina.

**Albín Gajdoš**

21. februára uplynulo 10 rokov od smrti manžela, otca a dedka Albína Gajdoša. S tichou spomienkou ku hrobu chodíme, pri plameni sviečok na teba myslíme. S úctou manželka, deti s rodinami a ostatná rodina.

**Emília Pappová**

So smútkom v srdci si pripomínáme, že 16. februára uplynulo 12 rokov, kedy nás opustila naša milovaná mama, manželka a babička Emília Pappová. Máme ťa v srdci. S láskou spomína manžel Štefan, dcéra Lubka a syn s vnúčatami, sestra a celá rodina Pappová a Horňáková.

**Mária Horáková**

Touto cestou ďakujeme všetkým príbuzným, susedom a známym, ktorí odpovedali na poslednej ceste dňa 5.2.2025 našu mamu, babku a prababku Máriu Horákovú. Ďakujeme za kvetinové dary a prejavy sústrasti. Smútiaca rodina

**Ján Boko a Karolína Boková, Miroslav Boko**

Naši drahí, odišli ste rýchlo a nečakane, ako keď vietor v búrke stroj láme. Bolesť je pre nás váš odchod navždy, avšak v spomienkach zostávate navždy s nami. Prázdny je domov, smutno je v ňom, cestička zostala len k vašim hrobom. Už je to 34 rokov, čo nás opustil Ján Boko - náš otec, dedko a pradedko. 8 rokov už nie je medzi nami Miroslav Boko - manžel, otec, dedko a brat. Karolína Boková, ktorá nám bola drahou mamičkou, babkou a prababkou, nás opustila pred 3 rokmi. Spomínajú a v srdciach vás majú: dcéra Oľga s deťmi, nevesty Anna a Ala so synmi a vnukmi, vnučkou a ostatná rodina.



POZVÁNKA NA BESEDU

Mestská knižnica v Novej Dubnici
Vás pozýva na besedu so spisovateľkou
Hanou Repovou
dňa 27. februára 2025 o 16.00 hod.
v Mestskej knižnici v Novej Dubnici



Kultúrne centrum
PANOREX Nová Dubnica

SESTRY BACMAŇAKOVÉ PAVOL LATAK

Koncert MDŽ 9.3. 2025
pri príležitosti vstup voľný!
o 15:00 hod.

Miestenky si môžete vyzdvihnúť v KC Panorex
tel. 04204433484, kl. 110, 111
email: kebiskova@novadubnica.sk

CYKLOZÁJZDY 2025

VISLANSKÁ CYKLOCESTA (POLSKO)
07.05. – 11.05.2025
Jedna z najväčších cyklotrás v Poľsku začína v regióne Sliezska a vedie okolo rieky Wisly. Trasa umožňuje pohodlne sa dostať k najvýznamnejším historickým pamiatkam v Malopolsku - opátstvo Tyniec, hrad Wawel alebo soľná baňa Wieliczka. **480€**

SOLNÁ KOMORA A ALPE ADRIA (RAKÚSKO, TALIANSKO)
12.06. – 17.06.2025
Prejdite s nami severnú časť cyklocesty Alpe Adria v úseku Bad Gastein – Salzburg. Navštívime najdlhšiu ľadovcovú jaskyňu na svete a oblasť Soľnej komory, ktorá je známa soľnými baňami a ľadovcovými jazerami. **640€**

LAGO DI GARDA (TALIANSKO)
01.09. – 07.09.2025
Navštívte cyklistický raj a zažite s nami krásu prírodnej scenérie jazera Lago di Garda, monumentálneho Monte Balda, či historického mesta Sirmione. Užite si cyklistiku, kúpanie a talianske špeciality. **590€**

JAZERO BLEĐ (SLOVINSKO)
11.09. – 15.09.2025
Cyklistický zájazd do okolia rozprávkových jazier Bled a Bohinj. V programe je začlenený aj populárny rafting. **430€**

ZAINO s.r.o. www.cyklozajazdy.eu 0904 980 409

TURISTICKÁ POZVÁNKA

KST Kolačín vás srdečne pozýva dňa 22. 3. 2025 na vrch Klapy (654 m.n.m.) nachádzajúci sa v Javorníkoch. Dĺžka trasy 9 km, stredne náročná, s prevýšením 490 m.

Trasa:

Udiča - vrch Klapy - jaskyňa Dzedova ric - Považský hrad (čas čistého prechodu 3:16 hod.)

Odchody autobusu SAD:

Tr. Teplá - Jednota: 7.56 hod.

Nová Dubnica - námestie: 8.02 hod.

Dubnica nad Váhom - SPŠ: 8.12 hod.

Ilava - autobusová stanica: 8.23 hod.

Považská Bystrica: 9.02 hod. - prestup 9.14 hod. smer Udiča

Udiča - rázcestie: 9.27 hod.

Odchody naspäť:

Považské Podhradie - kaštieľ: 13.28 hod. s prestupom v Považskej Bystrici na vlak.

Považské Podhradie - kaštieľ: 14.27 hod. s prestupom v Považskej Bystrici na autobus.

Michal Hál, predseda KST Kolačín

PLÁN ČINNOSTI KST KOLAČÍN 2025

Termín	Podujatie	Organizátor
6.1.	Trojkráľový výstup na Markovicu	KST Kolačín
5.2.	Výročná členská schôdza	KST Kolačín
8.2.	Zimné stretnutie turistov na Baske	KST Tr. Teplice
22.2.	Fašiangy Kolačín	KST Kolačín
22.3.	Klapy	KST Kolačín
5.4.	Jarný regionálny zájazd	Regionálna rada TN
26.4.	Dubnická 30-ka	KST Dubnica
10.5.	Novodubnická 25-ka Ivana Markoviča	KST Kolačín
17.5.	Krajské kolo + Slovenský pohár TOB - Dubnica nad Váhom	Regionálna rada TN
18.5.	Kozol	KST Kolačín
7.6.	Zájazd - Smolenice - Jaskyňa Driny - Záruby	KST Kolačín
28.6.	Teplická trojkoruna - Grófvec - Machnáč - Klepáč	KST Kolačín
28. - 31.8.	Klubový zájazd Veľká Fatra	KST Kolačín
13.9.	Majstrovstvá Slovenska TOB - Stará Ľubovňa	
20.9.	Stretnutie priaznivcov KST - Baské	Regionálna rada TN
27.9.	Jesenný regionálny zájazd	Regionálna rada TN
4.10.	Jesenné stretnutie na Grófovci	KST Kolačín; KST Tr. Teplice
	Medzinárodné majstrovstvá TOB - Častá	
19.10.	Dubeň, Straník	KST Kolačín
15.11.	Jesenné stretnutie turistov na chate pod Ostrým	Regionálna rada TN
30.11.	Žlab - Sokolí kameň	Polar Alpin
7.12.	Mikulášsky Slopský vrch	KST Dubnica



EXPEDIČNÁ KAMERA 2025

27. MARCA O 17:00 V KC PANOREX / VSTUPNÉ 5 €

13. ročník filmového festivalu s filmami o cestovaní, dobrodružstve a divokej prírode Expedičná kamera 2025 ponúkne 7 filmov vo forme príbehov z divočiny – kajakári zdolávajú vodopády v Gabone, highlineri balansujú 777 metrov nad zemou, rodiny objavujú krásy Nórska a horskí cyklisti prekonávajú prekážky. Príďte sa inšpirovať a zažiť dobrodružstvo!

PROGRAM:

17.10 h - Nezmapovaný Gabon - Nemecko

Príbeh kajakárov Adriana Matterna, Danea Jacksona, Brena Ortona a Kaloba Gradyho, ktorí zdolávajú kolosálne vodopády v Gabone, odhaľuje drsnú realitu, ktorá sa skrýva za šupkou sociálnych médií.

17.55 h - Bikerafting slzou Evropy - Nemecko

Najhlbšia tiesňava v Európe sa nachádza v Čiernej Hore: tiesňava Tara. „Od východu tiesňavy sme za tri dni prešli Národný park Durmitor na šotolinových kolesách, kým sme ich za dva dni naložili na packrafty a pádlovali fascinujúcou bielou vodnou krajinou“. Vyďte sa s nami na túto úchvatnú cestu.

18.05 h - Sedem 7 sedem - Austrália

Sedemsto sedemdesiat sedem metrov. Bizarné číslo, ktoré meria medzeru medzi dvoma útesmi. V marci 2021 sa zišla skupina podobne zmýšľajúcich jedincov, aby prekonala austrálsky rekord v dĺžke najdlhšieho lana a prekenu túto 777 metrovú medzeru. Divya Gordon a Ali Vann vám dajú nahliadnúť do toho, aké to je byť súčasťou austrálskej highlinovej komunity a čo to znamená highlinovať.

18.30 h - prestávka

18.45 h - Dva celá štyri - UK

Nejde o typickú rodinnú dovolenku. Známý britský horolezec Leo Houlding, jeho žena Jess a ich dve deti Freya (9) a Jackson (5) lezu na Stetind, jednu z ikonických nórskejších hôr, stenu vysokú asi 600 metrov.

19.05 h - Pomalý jazdný pruh - Kanada

Janick Lemieux a Pierre Bouchard, ktorí sa venujú pomalému poznávaniu sveta na dvoch kolesách už od roku 1990, prešli viac ako 250 000 km a strávil v sedle 14 rokov. Snímka prostredníctvom cyklistického výletu v quebeckej divočine sleduje príbeh týchto dvoch neuvieriteľných cyklistov od pacifického Ohnivého kruhu až po africký kontinent. Príbeh o dobrodružstve, priateľstve, láske a oddanosti stelesňuje ich filozofiu a jedinečný životný štýl.

19.25 h - Deväť kolies - UK

V rodine Schneebergerovcov sú budúce hviezdy horských bicyklov Emric (10) a Raoul (13) a ich rodičia Toni a Laetitia. Príbeh o rozhodnutí žiť naplno aj napriek nepriazni osudu. Film plný emócií, oduševnených a výkonných jazdeckých scén skúma, aké to je žiť s postihnutím, bratskú lásku, oddanosť rodičov a žiť život deň po dni.

19.45 h - Dopredu - USA

Zatiaľ čo sa Anjelica stretla s nespočetnými životnými problémami, obrátila sa na prírodu, aby zlepšila svoje duševné zdravie, a zistila, že na chodníku je citelný nedostatok iných farebných žien s nadmernou veľkosťou. Vyvesením jednoduchého letáku, v ktorom hľadala ďalšie ženy na pešie túry, vytvorila Anjelica komunitu, o ktorej sa jej ani nesnívalo.



STUJ BEZPLATNE NA NAJLEPŠEJ TECHNICKÉJ UNIVERZITE www.stuba.sk/14965

BAKALÁRSKE ŠTUDIJNÉ PROGRAMY:

- Aplikovaná informatika a automatizácia v priemysle
- Integrovaná bezpečnosť
- Materiálové inžinierstvo
- Mechanika v technologických zariadeniach
- Počítačová podpora výrobných technológií
- Priemyselné manažerstvo
- modul Priemyselné manažerstvo
- modul Kvalita produkcie
- Výrobné technológie
- modul Výrobné technológie
- modul Výrobné technológie a výrobný manažment
- Výrobné zariadenia a systémy

STUDIUM JE BEZPLATNÉ V ŠTANDARDNEJ DĹŽKE AJ POPRI ZAMESTNANÍ.

0918 646 064
www.mtf.stuba.sk

STU MTF
SLOVENSKÁ TECHNICKÁ UNIVERZITA V BRATISLAVE
MATERIALOVOTECHNOLÓGICKÁ FAKULTA SO SÍDLOM V TRNAVE

VÝUČBOVÉ STREDISKO V DUBNICI N/V

v Dubnici n/V

1.kolo!
Prihlás sa na Bc. štúdium do 30. apríla

NOVODUBNICKÉ ZVESTI | ČÍSLO 2 | XXXV. ROČNÍK | ZDARMA

Vydáva mesto Nová Dubnica. IČO: 00317586. Sídlo: Mestský úrad, Trenčianska 45/41, 018 51 Nová Dubnica. Kontakt: 042/4433 526, msu@novadubnica.sk, www.novadubnica.sk.

Vedúci redakcie: Bc. Pavol Pažitka. **Šéfredaktor:** Mgr. Gabriela Stoklasová.

Grafická úprava: Mgr. Milan Ondrišák. **Tlač:** Petit Press - Bratislava. Administrácia a inzercia na MsÚ.

Registrácia: EV 686/08. ISSN 1338-788X. Redakcia si vyhradzuje právo príspevkov skrátiť, redakčne upraviť alebo neuverejniť. Názory autorov nemusia vyjadrovať stanovisko redakcie.